

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й
№ 254 (8774)

Вторник, 27 октября 1959 г.

Цена 20 коп.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

О мерах по улучшению переработки скота и птицы

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о мерах по улучшению переработки скота и птицы и в принятом по этому вопросу постановлении отмечают, что осуществленные за последние годы крупные мероприятия по развитию общественного животноводства позволили значительно увеличить заготовки скота, промышленную выпарку мяса и улучшить снабжение населения мясопродуктами.

Вместе с тем в постановлении отмечается, что в организации переработки скота и птицы имеются серьезные недостатки.

В ряде областей, краев и республик строительство мясокомбинатов и холдингов ведется медленно и отстает от развития общественного животноводства, создает серьезные трудности в своеобразной приемке и переработке скота и птицы. Крайне мало строятся мясоперерабатывающие предприятия и холдинги в системе потребительской кооперации, местной промышленности, а также колхозных и межколхозных предприятий по переработке скота и птицы.

Мясная промышленность несвоевременно обеспечивается технологическим и особенно холдинговым оборудованием, что сдерживает ввод в эксплуатацию новых и техническое перевооружение действующих мясокомбинатов и птицефабрик.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают, что настало время решительно улучшить организацию дела приемки и переработки скота и птицы. Необходимо в короткие сроки создать широкую сеть экономических, небольших по мощности, технически оснащенных мясоперерабатывающих предприятий и обеспечить переработку скота и птицы, как правило, в местах выращивания и откорма их, а также в крупных потребляющих центрах и тем самым избежать излишних дальних перевозок скота. Развернувшись в стране движение тружеников сельского хозяйства за досрочное выполнение заданий семилетнего плана по производству продуктов животноводства вызывает необходимость уже теперь припринять неотложные меры ускорению строительства новых и расширению действующих предприятий мясной промышленности и холдингов с тем, чтобы намеченный семилетним планом прирост производственных мощностей по переработке скота и птицы осуществлять досрочно.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР обязали ЦК компартий союзных республик, краикомы и обкомы партии, Советы Министров союзных республик, краикомы и обкомы партии, Советы Министров республик, исполнкомы краевых и областных Советов депутатов тружеников и совнархозов обеспечить в 1960—1963 годах ввод в действие производственных мощностей по переработке скота и птицы в объеме, предусмотренных контрольными цифрами семилетнего плана на 1959—1965 годы, за счет строительства новых, расширения и технического перевооружения действующих государственных мясоперерабатывающих предприятий. При этом предложено ускорить строительство мясокомбинатов, цехов по переработке птицы при них и птицефабрикающих предприятиях в районах быстроразвивающегося животноводства и птицеводства, в первую очередь в районах Северного Кавказа, Украины, Молдавии, Западной Сибири, Урала и Казахстана.

Строительство новых мясоперерабатывающих предприятий и холдингов должно осуществляться в течение не более двух лет.

Для создания надлежащих условий хранения мяса и других сквироподобных продуктов Советы Министров союзных республик, Центросоюз и совнархозам предложено обеспечить увеличение прироста холдинговых емкостей за 1960—1965 гг. в 2,3 раза, разработать и осуществить мероприятие по значительному увеличению пропускной способности действующих морозильных камер, широкому применению сквироподобных аппаратов и режиму увеличения производства мяса в блоках.

В целях сокращения дальних и нерациональных перевозок скота, ускорения ввода в эксплуатацию мясоперерабатывающих предприятий и снижения их стоимости

имости признано необходимым строительство мясокомбинатов в дальнейшем осуществлять преимущественно мощностью по выпарке 30—50 тонн мяса в смену, с доставкой скота в радиусе 50—150 километров в зависимости от местных условий. Намечено значительно расширить строительство небольших мясоперерабатывающих предприятий и пунктов по убою скота и птицы с холдингами в системе потребительской кооперации и местной промышленности, а также колхозных и межколхозных мясоперерабатывающих предприятий с тем, чтобы колхозы и совхозы могли перерабатывать скот и птицу непосредственно на месте.

Строительство мясоперерабатывающих предприятий должно осуществляться, как правило, по типовым проектам.

Госстрою ССР предложено провести конкурс на разработку типовых проектов мясокомбинатов и птицефабрик. При разработке новых типовых проектов предусматривать возможность расширения предприятия и кооперирования строительства на одной площадке мясокомбинатов с другими предприятиями пищевой промышленности, применение унифицированных стандартных сборных железобетонных конструкций, комплексную механизацию и автоматизацию производственных процессов и транспортных операций, а также организацию выработки колбасных и кулинарных изделий, мясных полуфабрикатов и фасованного мяса с учетом местных условий.

Советы Министров союзных республик обязаны обеспечить изготовление и поставку в 1960—1963 гг. предприятиям мясной и птицефабрикающим промышленности технологического и холодильного оборудования, необходимого для выполнения установленного задания по приросту мощностей. Предусмотрено изготовление опытных образцов и серийное производство новых видов технологического оборудования.

В целях увеличения производства холдинговых установок и технологического оборудования для предприятий мясной промышленности и строительства холдингов утверждены мероприятия, предусматривающие реконструкцию, расширение и специализацию ряда машиностроительных заводов.

ЦК компартий союзных республик, краикомы и обкомы партии, Советы Министров республик, исполнкомы краевых и областных Советов депутатов тружеников и совнархозов обязаны решительно улучшить в колхозах и совхозах нагул и откорм скота, предназначеннего для продажи и сдачи государства, не допускать сдачи на убой неокормленного, тощего скота, особенно молодняка молодняка. Установить, применительно к местным условиям, возрастные и весовые кондиции скота, славившегося в переработке; обеспечить более равномерное в течение года производство мяса, проработки и сдачу государству скота и птицы колхозами и совхозами с тем, чтобы создать условия для лучшего снабжения населения мясом и мясопродуктами и более полного использования производственных мощностей мясной промышленности.

Советы Министров союзных республик обязаны принять меры для расширения продажи охлажденного и расфасованного мяса, широкому внедрению в торговой сети искусственного холода и в увеличению количества специализированных магазинов по продаже мяса и мясопродуктов.

Для обеспечения равномерной поставки скота на переработку рекомендовано в республиках, краях и областях организовать специализированные хозяйства по дозариванию, откорму и нагруту скота, поступающего по государственному закупкам, в том числе базы концентрации скота в зонах крупных мясокомбинатов, утверждая специальные графики поставки скота и птицы мясоперерабатывающим и птицефабрикающим предприятиям.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР призывают партийные, советские органы профсоюзных организаций областей, краев и республик развернуть социалистическое соревнование работников мясной промышленности за успешное выполнение поставленных задач по дальнейшему подъему мясной индустрии и улучшению снабжения населения мясом и мясопродуктами.

О пребывании товарища Н. С. Хрущева в Румынской Народной Республике

По приглашению Центрального Комитета Румынской рабочей партии, Совета Министров и президиума Великого национального собрания Румынской Народной Республики, Первый секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев с 19 по 25 октября находился с неофициальным визитом в Румынской Народной Республике и провел здесь свой кратковременный отпуск.

Во время пребывания в Румынской Народной Республике товарищ Н. С. Хрущев имел встречи и конференции с руководителями партии и правительства республики.

Н. С. Хрущев посетил ряд достопримечательных мест страны. В поездке его сопровождали: первый секретарь ЦК РПРП товарищ Г. Георгиевич Деж, председатель Совета Министров РНР товарищ Киву Стойка, председатель президиума Великого национального собрания РНР.

(ТАСС).

В Комитете по делам изобретений и открытий

24 октября состоялось заседание Комитета по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР. Оно обсудило вопрос о широком внедрении автоматических захватов систем инженера С. М. Меламеда на погрузо-разгрузочных и транспортных операциях.

Выступивший с докладом по этому вопросу начальник отдела транспорта комитета В. А. Дробышевский сказал, что автоматические захваты на стройках показали, что с их помощью можно транспортировать и монтировать все виды железобетонных изделий, начиная от фундаментных

блоков и кончая стеловыми панелями, перекрытиями. Изобретение С. М. Меламеда дает большие экономические выигрыши.

В настоящее время от различных предприятий организаций поступило более трехсот запросов на техническую документацию этого изобретения.

В принятом решении Комитета по делам изобретений и открытий рекомендуется широко внедрять автоматические захваты во всех отраслях народного хозяйства.

Опыт использования автоматических захватов на стройках показал, что с их помощью можно

переносить, монтировать и транспортировать все виды железобетонных изделий, начиная от фундаментных

Работники пищевой промышленности! Всемерно увеличивайте производство продовольственных товаров, повышайте качество продуктов питания!

(Из Призыва ЦК КПСС к 42-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ПУСТЬ НАД ЗЕМЛЕЙ ВЕЕТ ВЕТЕР МИРА И ДРУЖБЫ!

Исторический визит

На многих участках и в бригадах кемеровской шахты «Северная» проходят читки материалов и беседы о поездке Н. С. Хрущева в США.

Перед рабочими вечерней смены четвертого участка выступил парторгупор проходчик А. И. Неверов. Он рассказал горнякам, как звонковые

известия о визите товарища Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки и обзывались представляемую Н. С. Хрущева в первом заседании Государственного комитета по сельскохозяйственным производствам и в могуществе соцветия

стального строя.

— Н. С. Хрущев, — говорит т. Неверов, — открыл глаза простым американцам на жизнь советского народа, разоблачил лживую пропаганду буржуазных газет о нашей стра-

не. — Каждый из нас мечтает об одном: жить в мире, работать так, чтобы скорее прийти к заветной цели — коммунизму. Вот почему советские люди для этого души благодают Н. С. Хрущева за его неутомимую борьбу за мир. Дело мира мы будем крепить трудом. Я лично поддерживаю почин Галины Давыдовой, бору на себя обязательство наливать ежедневно по 13 литров молока от каждой коровы.

Слово берет проходчик, старший рабочий шахты, Федор Михайлович Кудрявцев.

— Каждый из нас мечтает об одном: жить в мире, работать так, чтобы скорее прийти к заветной цели — коммунизму. Вот почему советские люди для этого души благодают Н. С. Хрущева за его неутомимую борьбу за мир. Дело мира мы будем крепить трудом. Я лично поддерживаю почин Галины Давыдовой, бору на себя обязательство наливать ежедневно по 13 литров молока от каждой коровы.

Выступает агроном колхоза И. А. Каураджаков.

— Мир — самое дорогое для нас слово, — говорит он. — Поездка Н. С. Хрущева в Америку и его предложение по разоружению радует всех честных людей на земле.

Самым лучшим нашим ответом будет самоотверженный труд.

Бригадир овощеводов, депутат сельсовета Нина Алексеевна Игнатьева, горячо одобряя визит Н. С. Хрущева в США, говорила о том, что колхозники уже сейчас

развертывают борьбу за обеспечение высокого урожая второго года семилетки. Овощеводы обзывались вывезти на поля 3000 тонн перегноя, т. е. вдвое больше, чем в прошлом году, в 42-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

И. МАЛИКОВ, начальник АТК-4 областного управления, Герой Советского Союза.

г. Кемерово.

Многолюдно было в этот вечер в семилетней школе № 1 колхоза имени Мичурина Кемеровского района. Здесь собрались труженики полей, животноводы, специалисты, чтобы обсудить итоги поездки товарища Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки. Активисты колхозников докладывали первого секретаря Кемеровского района К. А. Сергеева.

Слово берет одна из лучших дядек сельхозартели Любовь Игнатьева.

Выступает агроном колхоза И. А. Каураджаков.

— Мир — самое дорогое для нас слово, — говорит он. — Поездка Н. С. Хрущева в Америку и его предложение по разоружению радует всех честных людей на земле. Самым лучшим нашим ответом будет самоотверженный труд.

Бригадир овощеводов, депутат сельсовета Нина Алексеевна Игнатьева, горячо одобряя визит Н. С. Хрущева в США, говорила о том, что колхозники уже сейчас

развертывают борьбу за обеспечение высокого урожая второго года семилетки. Овощеводы обзывались вывезти на поля 3000 тонн перегноя, т. е. вдвое больше, чем в прошлом году, в 42-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

И. БОРИСОВ.

Мирная профессия — лучше

Когда Никита Сергеевич Хрущев совершил поездку по Соединенным Штатам Америки, водители и все работники нашего 4-го автохозяйства внимательно следили за международными сообщениями. Поэтому я призываю всех сильных людей, для которых мир — это самое главное, к участию в работе колхозов.

Я горячо призываю к участию в выставке на центральной площади города Кемерово.

В те дни наш коллектив принял пешеходное обязательство — выполнить годовой план к 15 ноября.

Сейчас мы на деле осуществляем свое решение.

Наше автохозяйство занимается самым мирным делом: мы обслуживаем торговые организации. Всю жизнь мы работаем в магазинах овощей, фруктов, консервов, тканей, одежду, обувь. И последние события свидетельствуют о том, что наше хозяйство — это самое лучшее в мире.

Мы с неслыханным вниманием и большим волением следили за поездкой Н. С. Хрущева в США. Прогрессивный народ мира одобряет этот исторический визит. Во время пребывания Н. С. Хрущева в Америке наш участок выдал 9300 тонн угля сверх плана против 9000, взятых по обязательствам. Горные выработки сверх плана пройдены 290 метров. Это дает нам право заявлять, что и в будущем работать мы можем хорошо.

Кратко, но ярко сказал А. Сапсан, капитан.

Мы хотим мира, и Советское правительство прилагает много сил, отдавая наше желание. Но пусть

ему цену мира и будем бороться за него, не жалея своих сил. В 1941 году — в первый год войны — у меня погиб пол Смоленском муж. Он тоже был педагогом. И вместе со своими воспитанниками он метал о самом светлом — о мире. Мы будем беречь эту светлую мечту. В ней — наше счастливое будущее, в ней — счастье наших детей.

Мой сын Владимир закончил три года назад кораблестроительный институт. И сейчас его знания и ум служат делу мира. Я, как матер, очень горжусь этим.

Хоральная миная погода стоит сейчас на планете. Великий пример мирной жизни советского народа живет в сердцах людей всего мира.

Е. КРЕЛЬШТЕИН, преподаватель истории школы № 62.

Мы, простые советские люди, знаем цену мира и будем бор

Хорошее, здоровое чувство не удовлетворенности плодами своего труда принесло считать одним из

самых привлекательных и ценных качеств любого человека. Склонность к самозанятию, умение критически оценить свою деятельность, поступки свидетельствуют о том, что человек стремится совершить больше и лучше того, что совершил. Это как бы его потенциальная залога на то, что он завтра сделает лучше и больше, чем сегодня.

— Когда уверую, — сказал однажды один из картины одного довольно известного художника И. Е. Репин, — что он остался искренне недоволен хотя бы каждой второй своей работой, будь готов поручиться, что он талантлив...

Аргументировали веско, доказательно:

И. РЯПОЛОВ, зам. директора завода: — В свое время в связи с ростом непроизводительных расходов коммунисты обсуждали вопрос о финансово-хозяйственной деятельности администрации. Образовано 4 комиссии, времени прошло достаточно, но они, за исключением разве комиссии по контролю за ходом и качеством строительства, не дадут результатов. А ларчик просто открывается: куда легче пригласить с готовой лекцией докладчика со стороны, чем помочь подготовить ее одному из своих специалистов.

И. КОЛБАСОВ, аппаратчики цеха медицинских препаратов: — Наша парторганизация никакой помощи от нас требует не получала, хотя очень нуждалась в ней. Секретарь завода. Зайцев в пехе — редкий гость. Больше, чем на погас, он у нас не задерживался, ни с одним рабочим не поговорил. Как можно организовать коллектив, если не знаешь, что думают, в чём нуждаются рабочие?..

И. КОЛБАСОВ, аппаратчики цеха медицинских препаратов: — Наша парторганизация никакой помощи от нас требует не получала, хотя очень нуждалась в ней. Секретарь завода. Зайцев в пехе — редкий гость. Больше, чем на погас, он у нас не задерживался, ни с одним рабочим не поговорил. Как можно организовать коллектив, если не знаешь, что думают, в чём нуждаются рабочие?..

И. ТОРГУНАКОВ, слесарь, секретарь парторганизации цеха анилинового: — Многие мероприятия, проходящие под руководством партбюро, являются словно для того, чтобы только поставить «галочку». Семинары с секретарями цеховых партийных организаций являются от случая к случаю, и почитательного разговора, обмена опытом там нет. Выполнение

количество расходов, несмотря на это, увеличилось и составило за 9 месяцев 1365 тысяч рублей. Не согласен с выводом, что якобы «партбюро» не потребовало от тов. Ряполова...». Прежде чем требовать, надо организовать коллектив на выполнение принятого решения. Партбюро же не знает, о чём за просить, потому что не было конкретных исполнителей, не было определенных сроков.

А. ИВАЧЕВ, секретарь парторганизации цеха анилинового: — Мы, коммунисты, и весь наш коллектив можем сделать больше. Отправляемся от бумаг, товарищ из партбюро! Будьте настоящими вожаками-организаторами!

Призыв этот, кстати, не относился уже к секретарю Е. С. Зайцеву.

Затем, что на погасе, в соответствующих журналах «галочки» — благо в партбюро в них свят верят. В довоенное время коммунистами порученный не

успели увличить его мощность в 3 раза. В третьем вместо дорогостоящего и громоздкого оборудования установлено более совершенное и экономичное. А в итоге опять увеличена мощность производства, улучшены условия труда..

Во всех этих и многих других славных делах народные заслуги принадлежат коммунистам. Среди них новаторы вроде Сергея Козлова, которому присвоено звание «Лучший рационализатор», десятки передовиков производства, фамилии которых занесены на Доску почета.

Успехи завода — это и результат их общих усилий. Коммунисты 13 раз за год собирались все вместе, чтобы обсудить на заседании признаные коммунистами. Среди них новаторы вроде Сергея Козлова, которому присвоено звание «Лучший рационализатор», десятки передовиков производства, фамилии которых занесены на Доску почета.

Одним словом, сделано немало. И когда в отчетном докладе секретарь партбюро Е. С. Зайцев время от времени отмечал, что в результате усилий коммунистов та или иная сторона многогранной жизни предприятия «улучшилась» или «не-

успела увличить его мощность в 3 раза. В третьем вместо дорогостоящего и громоздкого оборудования установлено более совершенное и экономичное. А в итоге опять увеличена мощность производства, улучшены условия труда..

Для начала возьмем одну проблему — доение коров. Работа эта, как известно, очень трудоемкая.

Для начальника ведомства животноводства, чтобы надолго центнер

работники всех отраслей промышленности сейчас горячо обсуждают вопросы технического прогресса. Очень многое делается для механизации воевоможных производственных процессов. Об этом приятно слышать, радостно читать в печати.

А что же у нас, в сельскохозяйственном производстве? Слов нет, техники и здесь много. Хорошая техника! Скоро она будет еще лучше, еще совершеннее. Сегодня 90 процентов производственных процессов в поголовье механизированы. Речь идет теперь о полной ликвидации ручного труда. И это действительно возможно!

И вот что получается: привезут машину на фермы, плохо их смотрят, опровергают — неудача. После этого их спокойно убирают на склад. Мол, несовершенная техника, ничего из нее не выходит.

Итак, оказывается отсутствие калорифера. Трудно ли убрать это препятствие? Нетрудно. Учиться люди учатся, чтобы и могли. От непроизводительного ручного труда они избавятся всегда рады. Так давайте их учить!

В колхозах и совхозах нашей области сейчас имеется более 300 доильных установок. Стало быть, более 30 тысяч коров, т. е. примерно одну треть всего их поголовья, можно перевести на механическое доение и сократить число доярок на 700 человек. Что и говорят, перспектива заманчивая. Но большинство доильных установок не используется.

Особенно плохо впредят механическое доение коров в Юргинском, Беловском, Прокопьевском и Ленинск-Кузнецком районах. Несколько фактов. В совхозах Юргинского района имеется 23 доильные установки. Это значит, что всех коров в совхозах можно доить машинами. Но их доля вручную. Главный зоотехник Юргинской районной инспекции по сельскому хозяйству т. Верников попросту не видел в дела механизации труда.

Главный зоотехник Кемеровской районной инспекции т. Муссов уверен, что в совхозе «Новостройка» имеется две доильные установки и обе используются. А в совхозе делать установки, работают из них шесть. На складе Чумайского совхоза лежат 13 доильных установок, а коров доят вручную. Директор совхоза т. Очкасов не дает себе труда подсчитывать, во что обходится совхозу пренебрежительное отношение к механизации. Ни одна из пяти доильных установок не используется и в совхозе им. Ленина Ишкимского района.

Все имеющиеся у нас доильные установки работают с трехтактными аппаратами, осуществляющими выдачу молока из вымени коровы за три такта: сосание — сжатие — отрыв. Трудно работать в таком темпе, — ответил слесарь с черным чубом.

— Не хотите работать — увольняйтесь — вскинул Громов.

Рабочие нехотели всплыть в галерею.

...Иван Александрович Громов, демобилизовавшийся из армии, работал электриком. Кончик техники и учился в институте без отрыва от производства. Недавно его назначили механиком цеха грануляции. Ему достался трудный участок: оборудование устарело, работали с перебоями, часто случались аварии, а на ре-

шение которых приглашали агрономов колхоза и бригады. Работа от трактористов принималась агрономом колхоза и бригадиром. Колхоз подготовил землю под зерновые культуры 3250 гектаров.

Как они сделали? Очень просто:

Заметки с отчетно-выборного партсобрания

Боевой штаб или канцелярия?

сколько улучшилась», он, конечно, имел на это полное основание.

Но, едва начались прения, немедленно встал вопрос: сделано немало, но столько ли, сколько можно было сделать? Могло ли бюро работать лучше?

И прибыли собрания коммунисты заявляли: да, могли сделать больше! Нет, бюро работало не в пользу!

Аргументировали веско, доказательно:

И. РЯПОЛОВ, зам. директора завода: — В свое время в связи с ростом непроизводительных расходов коммунисты обсуждали вопрос о финансово-хозяйственной деятельности администрации. Образовано 4 комиссии, времени прошло достаточно, но они, за исключением разве комиссии по контролю за ходом и качеством строительства, не дадут результатов. А ларчик просто открывается: куда легче пригласить с готовой лекцией докладчика со стороны, чем помочь подготовить ее одному из своих специалистов.

И. КОЛБАСОВ, аппаратчики цеха медицинских препаратов: — Наша парторганизация никакой помощи от нас требует не получала, хотя очень нуждалась в ней. Секретарь завода. Зайцев в пехе — редкий гость. Больше, чем на погас, он у нас не задерживался, ни с одним рабочим не поговорил. Как можно организовать коллектив, если не знаешь, что думают, в чём нуждаются рабочие?..

И. КОЛБАСОВ, аппаратчики цеха медицинских препаратов: — Наша парторганизация никакой помощи от нас требует не получала, хотя очень нуждалась в ней. Секретарь завода. Зайцев в пехе — редкий гость. Больше, чем на погас, он у нас не задерживался, ни с одним рабочим не поговорил. Как можно организовать коллектив, если не знаешь, что думают, в чём нуждаются рабочие?..

И. ТОРГУНАКОВ, слесарь, секретарь парторганизации цеха анилинового: — Мы, коммунисты, и весь наш коллектив можем сделать больше. Отправляемся от бумаг, товарищ из партбюро! Будьте настоящими вожаками-организаторами!

Призыв этот, кстати, не относился уже к секретарю Е. С. Зайцеву.

Затем, что на погасе, в соответствующих журналах «галочки» — благо в партбюро в них свят верят. В довоенное время коммунистами порученный не

успели увличить его мощность в 3 раза. В третьем вместо дорогостоящего и громоздкого оборудования установлено более совершенное и экономичное. А в итоге опять увеличена мощность производства, улучшены условия труда..

Во всех этих и многих других славных делах народные заслуги принадлежат коммунистам. Среди них новаторы вроде Сергея Козлова, которому присвоено звание «Лучший рационализатор», десятки передовиков производства, фамилии которых занесены на Доску почета.

А что же у нас, в сельскохозяйственном производстве? Слов нет, техники и здесь много. Хорошая техника! Скоро она будет еще лучше, еще совершеннее. Сегодня 90 процентов производственных процессов в поголовье механизированы. Речь идет теперь о полной ликвидации ручного труда. И это действительно возможно!

И вот что получается: привезут машину на фермы, плохо их смотрят, опровергают — неудача. После этого их спокойно убирают на склад. Мол, несовершенная техника, ничего из нее не выходит.

Итак, оказывается отсутствие калорифера. Трудно ли убрать это препятствие? Нетрудно. Учиться люди учатся, чтобы и могли. От непроизводительного ручного труда они избавятся всегда рады. Так давайте их учить!

В колхозах и совхозах нашей области сейчас имеется более 300 доильных установок. Стало быть, более 30 тысяч коров, т. е. примерно одну треть всего их поголовья, можно перевести на механическое доение и сократить число доярок на 700 человек. Что и говорят, перспектива заманчивая. Но большинство доильных установок не используется.

Особенно плохо впредят механическое доение коров в Юргинском, Беловском, Прокопьевском и Ленинск-Кузнецком районах. Несколько фактов. В совхозах Юргинского района имеется 23 доильные установки. Это значит, что всех коров в совхозах можно доить машинами. Но их доля вручную. Главный зоотехник Юргинской районной инспекции по сельскому хозяйству т. Верников попросту не видел в дела механизации труда.

Главный зоотехник Кемеровской районной инспекции т. Муссов уверен, что в совхозе «Новостройка» имеется две доильные установки и обе используются. А в совхозе делать установки, работают из них шесть. На складе Чумайского совхоза лежат 13 доильных установок, а коров доят вручную. Директор совхоза т. Очкасов не дает себе труда подсчитывать, во что обходится совхозу пренебрежительное отношение к механизации. Ни одна из пяти доильных установок не используется и в совхозе им. Ленина Ишкимского района.

Все имеющиеся у нас доильные установки работают с трехтактными аппаратами, осуществляющими выдачу молока из вымени коровы за три такта: сосание — сжатие — отрыв. Трудно работать в таком темпе, — ответил слесарь с черным чубом.

— Не хотите работать — увольняйтесь — вскинул Громов.

Рабочие не хотели всплыть в галерею.

...Иван Александрович Громов, демобилизовавшийся из армии, работал электриком. Кончик техники и учился в институте без отрыва от производства. Недавно его назначили механиком цеха грануляции. Ему достался трудный участок: оборудование устарело, работали с перебоями, часто случались аварии, а на ре-

шение которых приглашали агрономов колхоза и бригадиром. Колхоз подготовил землю под зерновые культуры 3250 гектаров.

Как они сделали? Очень просто:

Заметки с отчетно-выборного партсобрания

классе говорилось, что «за отчетный период прочитано 178 лекций и докладов». Но вот выступает начальник отдела труда и зарплаты завода Ф. Чемерин и отмечает, что ведь читались-то они в основном силами лекторов районного и городского комитетов партии. И это на предприятии, где трудятся 400 высококвалифицированных инженерно-технических работников!

А ларчик просто открывается: дали поручение, записали — и дело с коном. Так получилось и с комиссиями партийного контроля хозяйственной деятельности администрации. Образовано 4 комиссии, времени прошло достаточно, но они, за исключением разве комиссии по контролю за ходом и качеством строительства, не дадут результатов.

На заводе продолжительное время существовала недопустимая безответственность в оформлении рапортов и выплате вознаграждений, в подборе, расстановке и воспитании руководящих кадров. Членам бюро было известно, что директор завода Я. Г. Мицко нередко склонялся отдавать предпочтение подхалимам и угодникам.

Знали и... молчали до тех пор, пока на помощь не пришел городской комитет партии. Но на заводе было известно, что директор завода Я. Г. Мицко нередко склонялся отдавать предпочтение подхалимам и угодникам.

Знали и... молчали до тех пор, пока на помощь не пришел городской комитет партии. Но на заводе было известно, что директор завода Я. Г. Мицко нередко склонялся отдавать предпочтение подхалимам и угодникам.

Знали и... молчали до тех пор, пока на помощь не пришел городской комитет партии. Но на заводе было известно, что директор завода Я. Г. Мицко нередко склонялся отдавать предпочтение подхалимам и угодникам.

Знали и... молчали до тех пор, пока на помощь не пришел городской комитет партии. Но на заводе было известно, что директор завода Я. Г. Мицко нередко склонялся отдавать предпочтение подхалимам и угодникам.

Знали и... молчали до тех пор, пока на помощь не пришел городской комитет партии. Но на заводе было известно, что директор завода Я. Г. Мицко нередко склонялся отдавать предпочтение подхалимам и угодникам.

Знали и... молчали до тех пор, пока на помощь не пришел городской комитет партии. Но на заводе было известно, что директор завода Я. Г. Мицко нередко склонялся отдавать предпочтение подхалимам и угодникам.

Знали и... молчали до тех пор, пока на помощь не пришел городской комитет партии. Но на заводе было известно, что директор завода Я. Г. Мицко нередко склонялся отдавать предпочтение подхалимам и угодникам.

Знали и... молчали до тех пор, пока на помощь не пришел городской комитет партии. Но на заводе было известно, что директор завода Я. Г. Мицко нередко склонялся отдавать предпочтение подхалимам и угодникам.

Знали и... молчали до тех пор, пока на помощь не пришел городской комитет партии. Но на заводе было известно, что директор завода Я. Г. Мицко нередко склонялся отдавать предпочтение подхалимам и угодникам.

Знали и... молчали до тех пор, пока на помощь не пришел городской комитет партии. Но на заводе было известно, что директор завода Я. Г. Мицко нередко склонялся отдавать предпочтение подхалимам и угодникам.

Знали и... молчали до тех пор, пока на помощь не пришел городской комитет партии. Но на заводе было известно, что директор завода Я. Г. Мицко нередко склонялся отдавать предпочтение подхалимам и угодникам.

Знали и... молчали до тех пор, пока на помощь не

ПИСЬМО ПЕРВОЕ. «Мы, жильцы дома № 12 по ул. Ульяновой, возмущаемся строительными недоделками в нашем здании. Прошлой зиму прожили в холода и неудобствах. Похоже, что и новая зима застанет нас «в летних пальтах». Где же совесть, где ваша честь, товарищи строители?» Подпись: Шипилова, Чернова, Мелехина.

Письмо было написано 5 августа. Через десять дней начальник управления строительства сооружения М. И. Бальнов издал специальное распоряжение. В нем говорится, что дом № 12 действительно был сдан в эксплуатацию со многими дефектами. В некоторых квартирах полы провалились, а в подвале их вовсе нет, оконные откосы не оптукации. Шлак, засыпанный на чердаке, перемешался со снегом и льдом. Балконные плиты уложили так, что дождевая вода протекает в комнаты. Отопительные приборы установлены в коридорах неправильно.

Это даже и не «летнее пальто», а рубашка какое-то.

Распоряжение т. Бальнова зачитывалось приказом в адрес руководителя гостя «Кемерово-Центрстрой» В. С. Урайского. В письме, направленном в редакцию 16 сентября, он успокаивает жильцов: «...всё улучшится, все исправим в 20 сентябрь. В третьем строительном по этому поводу уже было совещание...»

Но какие-то строительные недоделки действительно, ликвидированы. Только не работниками треста, а сами жильцы. Но и сейчас все просачивается вода через пол в ванной комнаты в квартире С. П. Коняево. Этажом ниже с потолка идет дождик. В этом доме везде трещины в штукатурке, плинтусы отстали от стенок, скрипит, перекосившиеся двери уже подогнили и так и этак.

ПИСЬМО ТРЕТЬЕ. «Мы все-лились в дом № 13 по ул. Сергея Тюленева. Славный дом, ничего не скажешь. И улица хорошая. А вот недоделки портят нам все настроение. Титаны для подпора воды в ванной дымят, можно спускаться только на сан-

К предстоящей переписи жилищного фонда

Заботясь об удовлетворении насущных запросов трудящихся, партия и правительство в июле 1957 года утвердили программу грандиозного жилищного строительства с тем, чтобы в ближайшие 10–12 лет ликвидировать недостатки жилищ для трудящихся. Эта программа успешно выполняется, темпы строительства жилья из года в год растут. Но для того, чтобы правильно и точно спланировать объем нового строительства для каждой области, города, поселка, необходимо знать, сколько жилья имеется, в каком оно состоянии, каково его заселенность.

Численность жителей любого города, поселка, района в результате проведенной в январе 1959 года Всеобщей переписи населения точно известна. А данные о состоянии и размерах жилищного фонда устарели — последняя перепись такого рода проводилась еще в начале 1950 года.

В связи с этим со 2 по 12 января 1960 года по всей стране будут проведены единовременный учет всего обще体质енного жилищного фонда и перепись жилых домов, находящихся в личной собственности городского населения.

Учет подлежит весь обще体质енный жилищный фонд, принадлежащий местным Советам, государственным и кооперативным предприятиям, организациям и учреждениям, общественным организациям в городах, поселках городского типа и в сельской местности.

Учет обще体质енного жилищного фонда будет проводиться самими предприятиями, организациями и учреждениями, имеющими жилищный фонд, по специальной программе и форме, утвержденным Центральным статистическим комитетом.

лаэзах, а подниматься вверх —

отопление не прет. Зачем же адрес треста отмечают нашу радость?»

ПРОВЕРКАМ. Пенсионер Бурхан Карабаев растягивает титан:

«...Три письма.

И все с Южного поселка. И три сигнала. И все в

«Кемеровоцентроб

строителям. А те

на Ж. К. Жильцам от этого

не легче.

...Три письма.

И все с Южного

поселка. И три

сигнала. И все в

«Кемеровоцентроб

строителям. А те

на Ж. К. Жильцам от этого

не легче.

...Три письма.

И все с Южного

поселка. И три

сигнала. И все в

«Кемеровоцентроб

строителям. А те

на Ж. К. Жильцам от этого

не легче.

...Три письма.

И все с Южного

поселка. И три

сигнала. И все в

«Кемеровоцентроб

строителям. А те

на Ж. К. Жильцам от этого

не легче.

...Три письма.

И все с Южного

поселка. И три

сигнала. И все в

«Кемеровоцентроб

строителям. А те

на Ж. К. Жильцам от этого

не легче.

...Три письма.

И все с Южного

поселка. И три

сигнала. И все в

«Кемеровоцентроб

строителям. А те

на Ж. К. Жильцам от этого

не легче.

...Три письма.

И все с Южного

поселка. И три

сигнала. И все в

«Кемеровоцентроб

строителям. А те

на Ж. К. Жильцам от этого

не легче.

...Три письма.

И все с Южного

поселка. И три

сигнала. И все в

«Кемеровоцентроб

строителям. А те

на Ж. К. Жильцам от этого

не легче.

...Три письма.

И все с Южного

поселка. И три

сигнала. И все в

«Кемеровоцентроб

строителям. А те

на Ж. К. Жильцам от этого

не легче.

...Три письма.

И все с Южного

поселка. И три

сигнала. И все в

«Кемеровоцентроб

строителям. А те

на Ж. К. Жильцам от этого

не легче.

...Три письма.

И все с Южного

поселка. И три

сигнала. И все в

«Кемеровоцентроб

строителям. А те

на Ж. К. Жильцам от этого

не легче.

...Три письма.

И все с Южного

поселка. И три

сигнала. И все в

«Кемеровоцентроб

строителям. А те

на Ж. К. Жильцам от этого

не легче.

...Три письма.

И все с Южного

поселка. И три

сигнала. И все в

«Кемеровоцентроб

строителям. А те

на Ж. К. Жильцам от этого

не легче.

...Три письма.

И все с Южного

поселка. И три

сигнала. И все в

«Кемеровоцентроб

строителям. А те

на Ж. К. Жильцам от этого

не легче.

...Три письма.

И все с Южного

поселка. И три

сигнала. И все в

«Кемеровоцентроб

строителям. А те

на Ж. К. Жильцам от этого

не легче.

...Три письма.

И все с Южного

поселка. И три

сигнала. И все в

«Кемеровоцентроб

строителям. А те

на Ж. К. Жильцам от этого

не легче.

...Три письма.

И все с Южного

поселка. И три

сигнала. И все в

«Кемеровоцентроб

строителям. А те

на Ж. К. Жильцам от этого

не легче.

...Три письма.

И все с Южного

поселка. И три

сигнала. И все в

«Кемеровоцентроб

строителям. А те

на Ж. К. Жильцам от этого

не легче.

...Три письма.

И все с Южного

поселка. И три

сигнала. И все в

«Кемеровоцентроб

строителям. А те

на Ж. К. Жильцам от